

Общественно - политическая газета Сладковского района

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

11 ДЕКАБРЯ 2013 ГОДА

СРЕДА

№ 99 (9325)

6+

Цена 5 руб. 27 коп.



Основана  
в марте 1932 года

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЛАДКОВСКОГО РАЙОНА!**  
От всего сердца поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации! Конституция является тем фундаментом, на котором строится здание современной российской демократии. Защита конституционных прав и свобод, содействующих созданию и процветанию гражданского общества, лежит в основе деятельности всех ветвей власти.

На протяжении 20 лет Конституция выдерживала испытания временем. На её базе формировались и продолжают формироваться законы. За эти годы в стране много удалось сделать в этом направлении. Демократические ценности обрели в нашей стране прочную и незыблемую основу.

Родина у нас одна, мы – граждане России. Пусть всегда будут на первом плане честность, взаимопонимание и доброта, которые являются большой силой в укреплении и процветании родного государства.

С праздником вас, дорогие земляки!  
Крепкого здоровья, счастья, благополучия, творческого созидательного труда на благо процветания России, области и района!

А.ИВАНОВ, Глава района

**УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!**  
Тепло и сердечно поздравляю вас с одним из самых значимых праздников – Днём Конституции Российской Федерации!

Мы все хотим видеть нашу страну великой и могучей державой, а свою малую родину – процветающим краем. А всё это зависит от нашего бережного отношения к завоеванным правам и свободам, от патриотизма, таланта и энергии каждого из нас.

Провозглашая высшей ценностью права и свободы человека, Конституция обеспечивает гражданину России возможность не только определять своё будущее, но и повлиять на судьбу Отечества. Основной закон страны придаёт нам сил и уверенности в завтрашнем дне, в достижении самых смелых устремлений.

От всей души желаю всем мира, счастья, успехов в труде на благо своей семьи, своего села и своей страны!

В.ЗАВЬЯЛОВ, депутат  
Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Трудолюбию, с которым выполняет свои профессиональные обязанности С.П. Неустроев – слесарь по обслуживанию молочного оборудования Никулинской фермы СПК «Таволжан», – можно только позавидовать. Сергей Петрович управляет работой современного доильного зала, отвечает за процесс его мойки, курирует доение коров, находясь в контрольном дворе. Более того,

слесарь содержит в исправном состоянии оборудование по подаче воды в животноводческие помещения фермы.

– Раньше с таким объемом работ у нас справлялись три человека, теперь он один. Это же настоящий профессионал своего дела! – так отзывается о Сергее Петровиче заведующий Никулинским молочным комплексом А.Е. Зайцев.  
Фото Ксении БИБИКОВОЙ

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**  
Поздравляю вас с Днём Конституции!

20 лет назад всенародным голосованием был принят Основной закон нашей страны – Конституция Российской Федерации. С тех пор этот день стал одним из наших главных государственных праздников.

Правильность сделанного россиянами выбора и действенность принятого Основного закона подтвердило время. Именно он определяет государственное устройство нашей страны, основные права и обязанности её граждан. Большим достижением для российского общества стало то, что Конституция заявила о государственных гарантиях соблюдения прав человека и гражданина.

Прошло два десятилетия. Мы привыкли к определённой стабильности в социальной обстановке, в политической жизни России. На новый уровень вышла экономика страны. Выросло целое поколение, для которого слова «свобода» и «демократия» наполнены практическим, жизненным смыслом.

Сегодня тюменцы плодотворно трудятся и учатся, реализуют свои способности, используя данные Конституцией права и свободы во благо региона и всей страны.

От души желаю всем жителям Тюменской области здоровья, мира и добра, счастья и успехов!

В.ЯКУШЕВ, Губернатор  
Тюменской области

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## Задел прочности есть

До наступления Нового года осталось чуть меньше месяца. Подходит пора подведения итогов. Маслянское хлебоприёмное предприятие располагает немалым опытом оказания услуг хозяйствующим субъектам по приёму, подработке, сушке и хранению зерна. Запасы его на ХПП составили нынче 15 тысяч тонн. Объёмы заготовок находятся примерно на уровне прошлого сезона. Зерно поступало Ишимского, Абатского и Сладковского районов.

В первую очередь места для хранения хлеба предоставлялись нашим товаропроизводителям. Услугами ХПП воспользовались СПК «Заря», СПК «Политотдел», ИП «Лаптева Л.Ф.». Изменчивый мир хлебозаготовок не страшен со своим ярвым клином. Маслянское хлебоприёмное предприятие имеет его на территории Ишимского района. Тандем с полеводством ведёт к формированию стабилизационного фонда зерновых. С помощью него ХПП удалось полнее за-

рузить в этом сезоне свои производственные мощности.

Зерно продовольственных групп реализуется на рынке всегда, как правило, на более выгодных условиях. Однако в нашей зоне рискованного земледелия нечасто приходится пожинать качественный урожай. Небесная канцелярия подкорректировала нынче его характеристики не в лучшую сторону. Дожди, к сожалению, пошли слишком поздно, посевы попали под засуху.

– Мало удалось выделить в этом сезоне партий зерна с хорошими хлебопекарными качествами. По показателю натуре пшеница, ячмень идут в основном на фураж, лишь незначительные объёмы соответствуют стандартам продовольственных групп. Закупочные цены на зерновые нынче примерно на 40 процентов ниже прошлогоднего уровня. Фуражная пшеница принимается по цене пять-шесть рублей за килограмм, ячмень – на рубль дешевле. Отгрузка зерна идёт в Ленинградскую область, Рес-

публику Коми, на Урал, – рассказывает о ценовых и производственных реалиях технический директор ООО «Маслянское ХПП» В.И. Ляпунов.

Большое внимание хлебоприёмное предприятие уделяет вопросам ремонта, эксплуатации и обслуживания оборудования. Выделяются средства и на обновление материально-технической базы. В этом году немалой «расточительности» потребовала реконструкция нижней галереи.

– Считаю, что вложения в объект окупятся уже через пару лет. На будущий год планируем модернизировать сушилку. Убрали шифер, накрыли профнастилом десятый склад. Вообще, ремонт крыш мы занимаемся постоянно. На очереди находится теперь третий склад, – делится планами на будущее Владимир Ильич.

Среднесписочное количество работников предприятия – двадцать человек. Во время хлебозаготовительной кампании коллектив ХПП уходит на «семидневку», так специали-

ты, шутя, характеризуют режим работы в страдную пору. Только добрых слов заслуживают сотрудники лаборатории! До мелочей знает свою работу заведующая данным производственным участком О.В. Данилова. Под её контролем находятся приём урожая, взятие проб, лабораторные исследования качественных характеристик товарного зерна, оформление документации на проверенные партии. Сушильно-сортировальное хозяйство является сердцем хлебоприёмного предприятия. Операторы по его обслуживанию В.Ракитин, С.Кокорин, С.Баталов вникли в нюансы своего ответственного и важного дела. Благодаря их усилиям, зерно урожая-2013 было заложено на хранение с надлежащими технологическими параметрами. Такие специалисты, бесспорно, являются опорой предприятия. Благодаря профессионалам своего дела, Маслянское ХПП имеет неплохой задел прочности.

Ольга АНОХИНА

## ◆ В СЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Аграрии живут и работают по своему календарю. А они особенный. Итоги года они подводят после окончания жатвы, вспашки язби, постановки скота на зимнее содержание. На минувшей неделе в районе чествовали тружеников села. Торжественное мероприятие прошло в Новоандреевском доме культуры.

# На празднике сельских тружеников



\* Глава района награждает аграриев

Участниками праздника стали передовики районного АПК: земледельцы, животноводы, руководители и специалисты сельхозпредприятий, представители компаний заготовителей, переработчики. Собранных в зале поздравил глава района А.В.Иванов. Он подвёл итоги уходящего года, выразил признательность селянам, занятым в аграрной сфере. Не хотелось бы в праздник утомлять читателя цифирью, но когда речь идёт о достижениях, без них не обойтись.

Александр Вениаминович подчеркнул, что нынешний сельскохозяйственный сезон выдался на редкость сложным и напряжённым. Холодная, затяжная весна, засуха, накрывшая посева в начале лета, зарядившие осенью проливные дожди – природа не пощупила на испытания. Однако благодаря мастерству и профессионализму сельских тружеников, урожай убранный и определён в закрома. С полей собрано 30 тысяч тонн хлеба, средняя урожайность зерновых составила 14 центнеров с гектара, а в передовых хозяйствах – более 18.

С весомыми результатами завершена кормозаготовительная кампания. Для сытной зимовки скота припасено 10 тысяч тонн сена, 25 тысяч тонн сенажа и 8 тысяч тонн силоса. Созданных кормовых запасов хватит на два года вперёд.

Александр Вениаминович отметил в своём выступлении, что животноводам района удалось стабилизировать в этом сезоне поголовье крупного рогатого скота, сброс которого произошёл два года назад в связи с ликвидацией ООО «Бизон». Продолжается устойчивый рост показателя продуктивности дойного стада. Вели-

чина годового надоя на фуражную корову перешагнёт нынче пятидесятый рубеж.

– Второй год подряд индивидуальные предприниматели района побеждают в областном конкурсе участников программы по грантовой поддержке начинающих фермеров. Это не может нас не радовать. Больших успехов достигло в своём развитии Сладковское товарное рыболовецкое хозяйство. Предприятие выбрало правильную стратегию. Производственная цепочка «от озёр до прилавка» имеет серьёзную финансовую составляющую. Представителям других отраслей АПК района необходимо обратить самое пристальное внимание на подобный принцип ведения хозяйственной деятельности. В направлении переработки молока мы сделали первый, пока ещё робкий, шаг. Необходимо теперь серьёзно поработать над вопросом переработки мяса. Пользуясь случаем, хочу поздравить всех тружеников села с праздником. Счастия, здоровья вам, уверенности в завтрашнем дне, – с такими тёплыми словами обратился к собравшимся А.В.Иванов.

Самым торжественным моментом дня стало вручение наград.

Обладателями благодарностей Министерства сельского хозяйства стали заместители председателя СПК «Таволжан» В.А.Орешин и В.И.Сонькин, старший лаборант ОАО «Маслянский маслодельный завод» Г.И.Дуденко. Благодарность губернатора Тюменской области получила Л.Ф.Леонова – главный бухгалтер СПК «Таволжан». Большая группа передовиков сельхозпроизводства удостоилась на празднике почётных грамот и благодарностей главы Сладковского му-

ниципального района. За высокий уровень профессионализма призы Тюменской областной Думы наградили механизатора ИП «Артюхов А.В.» В.Г.Артюхова, оператора машинного доения СПК «Таволжан» С.В.Слесаренко, заместителя генерального директора ООО «СТРХ» А.П.Гунина. Заслуженные награды мастерам своего дела вручил А.А.Горбунов, помощник депутата Тюменской областной Думы В.В.Завьялова. За добросовестный труд и значительный вклад в развитие агропрома почётные грамоты департамента АПК области получили И.В.Рыбаков (руководитель КХ «Куртал»), Д.В.Косинов (генеральный директор ООО «Сладковское товарное рыболовецкое хозяйство»), Н.В.Самусев (специалист ОАО «Маслянский маслодельный завод»), М.П.Гордеев (механизатор СПК «Таволжан»), А.П.Гунин (заместитель генерального директора ООО «СТРХ»), А.В.Кликушин (ведущий специалист отдела АПК администрации района). Поздравила и наградила виновников торжества начальник отдела растениеводства департамента агропромышленного комплекса области Л.В.Реутских.

По сложившейся традиции чествование работников районного агропрома подразделяется всегда на несколько номинаций. Первый заместитель главы района А.Ф.Куликов вручил аграрные «Оскар» самым ярким представителям сельхозпроизводства. Среди хозяйств с молочной специализацией Дипломом первой степени отмечен СПК «Таволжан» (руководитель Д.Н.Елгин). В нынешнем сезоне кооператив не только внёс наибольший вклад в Сладковский «каравай», его по праву мож-

но назвать главным молочным цехом района. Год от года растут на предприятии объёмы производства молока, успешно внедряются в животноводство современные технологии. Продуктивность дойного стада в хозяйстве самая высокая в районе. Не случайно в номинации «Лучший оператор машинного доения» все призовые позиции достались труженицам кооператива.

Значительных результатов в молочном животноводстве достигло КХ «Роса», которое не перестаёт удивлять творческим подходом к решению технологических задач. Руководителю предприятия Б.Х.Исильбаеву вручён на празднике Диплом второй степени.

В этом году сразу два новоандреевских коллектива смогли добиться наибольшей эффективности производства. Лучшим хозяйством в мясном скотоводстве признано предприятие малого бизнеса Н.В.Перепелькина, в зерновом производстве – Е.Н.Крапивина. В отрасли полеводства без сенсации нынче не обошлось. Впервые на подиум вступили СПК «Прогресс» и ИП «Пьянникова Т.В.». Данным хозяйствам достались «серебро» и «бронза».

Работники культуры создали в зале особую атмосферу праздника. Судя по аплодисментам, сопровождавшим каждое выступление артистов, концертная программа передовикам сельхозпроизводства понравилась. Достоинно завершён очередной сельскохозяйственный сезон. Впереди аграриев ждёт много работы. О том, как они решают производственные задачи, мы будем говорить в будни, а сейчас на сельской улице праздник.

Ольга АНОХИНА

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

## ◆ АКТУАЛЬНО

## Новая программа в действии

Тюменская область взяла тайм-аут по взиманию платы с жильцов многоквартирных домов за будущие капитальные ремонты. Разработана новая региональная программа, которая позволит отсрочить реализацию федерального закона. Об этом на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия» рассказал заместитель губернатора Тюменской области Вячеслав Вахрин.

Поясним, что с 1 января 2014 года вступает в силу федеральный закон, в котором указано, что ежемесячно собственники жилья в многоквартирном доме обязаны вносить плату, которая будет направлена на капитальный ремонт. Размер выплаты определяет субъект Федерации. По мнению депутатов Государственной Думы, которые инициировали данный законопроект, взимание платы с граждан позволит проводить капремонт дома без участия бюджетов разного уровня. Другими словами, жители сами будут копить на капитальный ремонт своего дома. По мнению Вячеслава Вахрина, граждане пока не готовы к увеличению расходов на квартиры.

«В Тюменской области разработали подходы к переходу на новую систему капитального ремонта многоквартирных домов. На мой взгляд, это принципиально важно. Та система, которая заложена в федеральном законе, оставляет желать лучшего. Мы нашли вариант, как выполнить требование Федерации и вместе с тем не стать первыми, кто будет собирать платежи с граждан», – рассказал он.

В федеральном законе, помимо взимания платы с граждан, прописаны обязательства государства по приведению в надлежащий вид многоквартирных домов. Но, как констатируют эксперты, за год привести все российские хрущёвки в надлежащий вид не удалось, введение платы за капитальный ремонт домов может вызвать негативную реакцию.

«В 2014 году мы планируем полностью завершить технический мониторинг всех многоквартирных домов, по итогам которого расположим дома в программе в соответствии с техническими характеристиками. Взимать плату с жильцов планируется с 2015 года. Собирать платежи мы будем с учётом опыта, который получим, и практики других субъектов, которые начнут собирать их с 1 января 2014 года», – пояснил замгубернатора.

По его словам, подход, который разработан в Тюменской области, заинтересовал представителей других регионов. «Было введено региональное регулирование, не нарушено ни одного закона, при этом удалось защитить своих граждан», – резюмировал он.

ИА «Тюменская линия»



\* Подарки вручает А.А.Горбунов



\* Во время торжественной церемонии

◆ 12 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## Конституции РФ – 20 лет!

Ещё со школы мы знаем, что Конституция – это Основной закон государства, обладающий высшей юридической силой. Есть смысл иметь государственный праздник в честь этого важного документа для того, чтобы подчеркнуть значимость его и правовых актов для нашего общества.

Ныне действующая Конституция – пятая в истории России, но первая принятая всенародным голосованием в 1993 году Конституция РФ закрепила современные основы политической и экономической системы страны, определила перспективы строительства новой государствен-

ности на принципах федерализма. Она предоставила гражданам России реальные права на политический выбор, свободу слова, вероисповедание, разнообразие форм собственности.

Высшей ценностью является человек, его права и свободы, их незыблемость и неотчуждаемость. В том числе право на труд, жилище, образование.

Для любой страны Конституция является важным атрибутом государства, символом его достоинства и чести. И поэтому уважать Основной закон государства – означает уважать свою страну, уважать самих себя.

Анастасия ГАЦАЕВА

## «Наш дом маленький, но уютный!»

**Жилищный вопрос актуален во все времена. Особенно, если речь заходит о проблемах муниципального жилья.**

В 2010-2011 годах наш район являлся участником Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учётом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства Тюменской области.

В программу были включены многоквартирные дома (с количеством от двух и более квартир), признанные аварийными и подлежащими сносу до 01.01.2007 года. В рамках данной программы для переселения тринадцати аварийных многоквартирных домов (в Усовском, Лопазновском, Никулинском по одному, в Масляном – два, в Сладковском – восемь) было приобретено 28 жилых помещений. На приобретение жилья выделено более 28 миллионов рублей.

В числе сладковцев, получивших ключи от новенькой квартиры, и И.В.Егорова. К ней-то мы и отправились с визитом. С порога попали в уютное, чистенькое помещение.

Хозяйка встретила неожиданных гостей радушно.

– О том, каким было прежде жильё, даже вспоминать не хочется! Восемь лет там с дочкой промучились. Новую квартиру дали в небольшом, но уютном доме. И главное есть вода, газ, канализация. По сравнению с предыдущим жильём, это просто земля и небо. Третий год здесь живём, а если возникают какие-то проблемы, обращаемся в управление ЖКХ или администрацию. По договору муниципальная квартира ещё пять лет «на гарантии» в строительной организации, так мы, к примеру, входную дверь заменили, свои средства не тратили, – рассказывает Ирина Валериевна.

Очень хочется, чтобы для Ирины и её тринадцатилетней дочери Валерии новый адрес жительства стал не просто местом обитания, а настоящим домом – комфортным, тёплым, светлым, одним словом, родным!

Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО



\*Новый двухквартирник

Три года назад в Сладковском районе открылась детско-юношеская спортивная школа «Темп». Она оказывает дополнительные образовательные услуги. Сейчас в шести отделениях ДЮСШ занимаются почти четыреста подростков.

О работе школы, о планах, достижениях наш сегодняшний разговор с её директором О.Л.Савченковым.

## «Темп» – кузница лидеров

– Олег Леонидович, по каким дисциплинам «Темп» оказывает образовательные услуги?

– В школе созданы отделения по шести видам спорта: хоккей с шайбой, дзюдо, волейбол, лыжные гонки, настольный теннис, футбол. У нас занимаются дети от шести до семнадцати лет. Образование в ДЮСШ ребята получают бесплатно.

– Где занимаются ребята?

– Спортивная база очень обширная: стадион в райцентре, лыжная база, площадки Сладковской средней школы. Кроме этого, у нас открыты филиалы на следующих территориях: Усово (футбол), Майка (настольный теннис, футбол), Новоандреевка (волейбол), Маслянка (дзюдо). Для проведения учебно-тренировочных занятий используем все спортивные залы школ этих населённых пунктов.

– В каком режиме проходят занятия?

– Нагрузка распределяется в зависимости от этапов обучения. Сейчас у нас созданы двадцать четыре учебные группы. Из них четырнадцать – спортивно-оздоровительные, в которых занятия проходят три раза в неделю по полтора часа. В группах начальной подготовки и учебно-тренировочных – от

шести до двенадцати часов в неделю. ДЮСШ посещают две группы малышей сладковского детского сада «Сказка». Ребята занимаются в секции настольного тенниса.

– Олег Леонидович, какой спортивный вид наиболее востребован воспитанниками «Темпа»?

– Больше всего детей занимается настольным теннисом. У нас есть всё необходимое оборудование, инвентарь.

– Большую роль в приобщении детей к спорту играет личность педагога. Сколько преподавателей работает в школе?

– Сейчас у нас трудятся пять штатных тренеров и шесть педагогов-совместителей. Все они умеют увлечь, повести за собой, ребята к ним идут с радостью. Особенно хочется отметить работу Д.М.Биримжанова, А.Г.Столяренко, А.Ф.Шадрина.

– В ДЮСШ «Темп» материально-техническая база достаточно укреплена?

– Да. Каждый год мы приобретаем инвентарь, оборудование. Ощутимую финансовую помощь в размере восьмисот тысяч рублей оказал депутат Тюменской областной Думы В.В.Завьялов. На эти деньги мы купили футбольные и во-

лейбольные мячи, футбольную форму, несколько пар коньков, ботинки, лыжи и палочки к ним, инвентарь для настольного тенниса.

– Воспитанники спортивной школы уже могут гордиться большими успехами. Расскажите о достижениях ребят.

– За три года со дня открытия школы «темповцы» покорили немало спортивных вершин. Наши дзюдоисты второй год подряд занимают первое место в областной спартакиаде школьников. Хоккейная команда старшекласников является одной из сильнейших в области. Очень радуют теннисисты, которые на протяжении трёх лет не опускаются ниже призовых мест. А последние два года они становились победителями спартакиады школьников. И в личном первенстве дети показывают неплохие результаты. Также наши юные спортсмены являются постоянными призёрами по футболу. Второй год подряд волейболисты успешно выступают на областных состязаниях.

Думаю, что впереди у воспитанников «Темпа» ещё немало побед, которыми мы будем прославлять родной район.

Беседу вела  
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## «Тихих гаваней» не признаёт

Труд на водной ниве – это бесконечное поле для творчества. Но богатым и благодатным оно будет только в том случае, если рыбовод трудится на нём с умом, просчитывая, в прямом смысле слова, каждый шаг, каждый рубль вложенных средств. От качества его работы зависит рентабельность предприятия. Рыбовод выращивает рыбу, а она, в свою очередь, «выращивает» специалиста. Динамика развития экономики требует от стратегически важного сотрудника быть проводником самых современных знаний, идей и технологий.

Андрею Петровичу Гунину повезло, ведь у него увлечение совпало с профессией. С детства рыбачил на удочку. Поэтому нет ничего случайного в том, что после школы он поступил в Тюменский государственный университет и освоил специальность «зоология и ихтиология». Вот уже на протяжении пятнадцати лет рыбовод не покидает любимого поприща. Сама процедура разведения обитателей подводных глубин достаточно сложна. Тщательно приходится следить за транспортировкой личинок. Необходимо учитывать погодные условия, температуру воды, кормовые запасы, чтобы решить важный вопрос: куда и в каком количестве запустить ту или иную рыбу, ведь каждый вид имеет массу своих индивидуальных особенностей.

Три года назад Андрей Петрович с полным осознанием возложенной на него ответственности принял предложение занять место заместителя директора по рыбоводству в ООО «Сладковское товарное рыбоводческое хозяйство». Предприятие проводит зарыбление озёр такими благородными видами рыб как судак, щука, окунь, карп, пелядь.

– Ни в одном из озёр района не водится линь. А ведь это очень вкусная рыба. В перспективе планируем заняться её разведением. Намерены приобрести посадочный материал налима и зарыбить им озёра Власово и Большой Куртал. В настоящее время в области разрабатывается программа по мелиорации водоёмов. Как в поле земледельцы борются с сорняками, так и мы на озёрах занимаемся скашиванием и уборкой жёсткой растительности, прореживанием рядов мелких, «вредных» рыб, таких как гольян, ротан, верховка. Уничтожаем мы их биологическим способом, вселяя в озёра окуня, щуку, судака. Как хищники, они хорошо справляются с этой задачей, – рассказывает Андрей Петрович об одном из направлений своей деятельности.

Экономика требует от рыбоводческого хозяйства закладки новых основ для инновационного развития. В текущем году в ООО «СТРХ» введён



\* А.П.Гунин

в эксплуатацию завод по выращиванию тилляпии. А.П. Гунин курирует и этот высокотехнологичный участок индустриального рыбоводства.

– Тилляпия – объект всемирного рыбоводства. Это быстрорастущий вид рыб, богатый белками, жирами, витаминами. Из тилляпии мы производим несколько видов продукции: охлаждённую, горячего копчения, вяленую. Практика показывает, что она пришлась по вкусу сладковским и тюменским потребителям. Выращиваем эту рыбу в системе замкнутого водоснабжения. Тщательно следим за кормлением рыб, контролируем гидрохимию, делаем анализы воды, – вводит в курс производственных реалий индустриального объекта А.П.Гунин.

Технологическая база не может находиться в стабильном, законсервированном состоянии, она должна постоянно обновляться.

– Занимаемся модернизацией рыбопроизводного оборудования, работаем над улучшением качества воды, скоростью водообмена. От этого зависит плотность посадки, эффективность роста рыб. Данное направление деятельности позволит увеличить объёмы товарной продукции. Нравится достигать производственных вершин. Если поставили перед собой задачу – выращивать 300 тонн рыбы в год, значит, обязательно добьёмся этого, выйдем на заданную проектную мощность, – уверенно заявляет мой собеседник.

Не признаёт Андрей Петрович в своей профессии «тихий гаваней». Видя цель, уже сейчас прокладывает тропинки к её достижению. Такие высококвалифицированные специалисты в рыбной отрасли сегодня на вес золота.

Ольга АНОХИНА  
Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

## Сладковцы побывали на смотре

В Ишиме прошёл зональный отборочный тур смотра-конкурса «Как живёшь, ветеран?», посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нём участвовали работники Сладковского Дома культуры, а также члены творческих коллективов.

Для смотра была подготовлена получасовая программа, где выступили и сладковские конкурсанты.

Стихотворение Р.Рождественского «Победа» прочитала Г.Лукманова, П.Матюхина «Мы врага гасили отвагой своей» – В.Лукьяненко, произведения «Русская женщина» и «Мама» прозвучали в исполнении автора А.Мироновой. Приятные минуты радости подарил зрителям наш дуэт «Живой родник» (Александр Орлов и Владимир Лукьяненко). Они исполнили песни «Когда цветут тюльпаны» и «Солдатская душа». Музыкальные композиции «Край мой Тюменский» и «Ты играй, гармонь!» в исполнении Николая Кирилкина присутствовавшие на мероприятии приняли очень тепло. Г.Я. Лукманова, руководитель клуба «Живица» (РДК), рассказала о его работе, планах на будущее.

Финал смотра-конкурса «Как живёшь, ветеран?» пройдёт в мае 2014 года в Тюменском районе.

**Наталья ХАРАПОНОВА,**  
МАУК «Овация»

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ СЛАДКОВСКОГО РАЙОНА!

14 декабря состоится сельскохозяйственная ярмарка «Дары земли Сладковской» в рамках областной акции «Покупаем тюменское!».

Приглашаем жителей и гостей района принять участие в ярмарке, где можно будет приобрести мясную продукцию в ассортименте, рыбу, птицу, хлебобулочные изделия и многое другое, принять участие в конкурсах и спортивных состязаниях. Мы ждём Вас!

Место проведения ярмарки – стадион в с. Сладково.  
Время работы ярмарки: с 10.00 час. до 15.00 час.  
Администрация Сладковского муниципального района

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 34,77 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельного участка для сенокосения, по адресу: Тюменская область, Сладковский район, примерно 1500 м на юго-запад от д. Хантиновка, на земельном участке ориентировочной площадью 50000 кв.м.

### ◆ ФОТОЭТЮД



\* На катке. Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

### Сердечно поздравляем

дорогую, любимую сестру,  
тётю Ирину Николаевну  
Литовченко с юбилеем!

В этот радостный день  
поздравляем тебя,  
Очень близкого нам человека,  
И, конечно, желаем,  
всем сердцем любя,  
Чтоб прожила ты  
не менее века.  
Мы желаем тебе светлой,  
чистой зари  
И отсутствия стужи  
в ненастье,  
Меньше всяких невзгод,  
долгой крепкой любви

И, конечно, здоровья и счастья!  
Семьи Павлиновых,  
Минх, Зайцевых

\* \* \*  
Ирину Николаевну Литовченко с юбилеем!

От всей души тебе желаем  
Большого счастья и добра,  
Желаем то, о чём мечтаешь,  
О чём ты думаешь всегда.  
Чтоб боль и горе  
не встречались,  
Чтоб смех твой  
слышался всегда,  
Желаем крепкого здоровья,  
Улыбок, солнца и тепла!

Ветераны ОВД

### ТАКСИ «ДИНАМИТ».

Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково.

Отправление от гостиницы в 1 час. ночи и обратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Предоставляем отчётные документы. Доставка вещей, документов. Стоимость проезда 600 руб. ИП «Губанов А.И.»  
Обр.: т. 8 9323202020.

### ИП Туренин С.А.

Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно).

Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы. Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. Быстро. Удобно. Надёжно. Счастливого пути! В декабре стоимость проезда 600 руб.

Запись по тел.: 8 9026203030.

Отруби, мука, зерно. Доставка –  
бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Магазин ритуальных услуг  
«Ангел». Обр.: т. 8 9504810783.

Натяжные потолки. Быстро, качественно, недорого.  
Обр.: т. 8 9322003389.

Сдаётся квартира на длительный срок. Обр.: т. 8 9324811306,  
по адресу: с. Сладково, ул. Гурьева, 149, кв.1.

### ◆ ЗАКУП

КРС, баранов живым весом. Обр.: т. 8 9026222218, 8 9504873012.  
КРС, баранов. Обр.: т. 8 9523480550.  
свиней живым весом (дорого). Обр.: т.т. 8 9523480606.

### ◆ ПРОДАЁТСЯ

свинина под забой. Цена 160 руб./кг.  
Обр.: т.т. 8 9504900660, 47-4-05.  
лошади. Обр.: т. 8 9088671980.  
говядина под забой. Обр.: т. 8 9220436169.  
тр-р «Т-25А». Обр.: т. 44-1-16.  
а/м «Хундай Герц». Обр.: т. 8 9048887356.  
а/м «ВАЗ-21140» на запчасти. Обр.: т. 8 9526729566.  
пилорама ленточная, 2011 г.в. Обр.: т. 8 9507993828.  
а/м «Дэу Нексия», 2011 г.в. Обр.: т. 8 9829098224.  
кобыла (возраст 2 года). Обр.: т. 8 91999535536.  
мясо (свинина) под заказ. Обр.: т. 8 9829270497.  
две кобылы жеребье. Обр.: т. 8 9829223537.  
шуба с капюшоном 48 разм. (отделка каракуль, норка).  
Цена 29 тыс. руб. (можно в рассрочку). Обр.: т. 8 9026203988.  
а/м «Тойота-Карина», 1996 г.в., 150 тыс. руб.  
Обр.: т.т. 8 9504889077, 8 9026203988.  
нетель. Обр.: т. 8 9220434193.  
промежуточный редуктор (промежутка) к «МТЗ-80» (82)  
в сборе. Обр.: т. 89829186188.  
говядина (170-200 руб.). Обр.: т. 8 9220049611.  
КРС живым весом или под забой. Обр.: т. 8 9829186188.  
а/м «ВАЗ-2110», 2002 г.в., в хорошем состоянии. Обр.: т. 8 9220498276.  
дрова колотые и неколотые. Доставка по району бесплатная.  
Обр.: т. 8 9220028966.  
овёс, пшеница, дроблёнка, горох. Доставка – бесплатно.  
Обр.: т. 8 9829137751.

Коллектив Сладковского РЭС выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу преждевременной смерти

**КОНДРАШЕНКО**  
Вячеслава Борисовича

Чистка и реставрация подушек. Изготовление пуховых одеял, перин, п. Маслянский, м-н «Снежок», т. 8 9199582603, 8 9199464726.

В магазин «Норд» требуется продавец-консультант. Обр.: с. Сладково, ул. Кондратьева, 4, тел. 24-1-54.

Натяжные потолки любой сложности. «PlastLine», тел.8 9526743030, 8 (34551) 2-666-2. www.PlastLine - Ishim.

Доставка по району. Обр.: т.т.8 9028159322, 8 9504910868.

ДЕКАБРЬ! БАНК! АЖИОТАЖ!  
ВКЛАД НОВЫЙ  
«ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ»!  
ЕЩЁ И ЛОТЕРЕЯ!  
СПЕШИТЕ К НАМ БЫСТРЕЕ!

Лицензия Банка России № 917  
Вклады застрахованы  
Ждём вас по адресу:  
с. Сладково, ул. Ленина, д.59  
ФАКБ ЗАО «ТЮМЕНЬАГРОПРОМ-  
БАНК (СЛАДКОВО)

### ООО «Технотайм»

## ЗАЕМ ДЕНЕГ

от 5 до 100 000 тыс. руб.

☎ (3452) 98-81-81

помощь в получении кредита за пять минут

### Уважаемые жители с.Сладково!

Спешим представить Вам обновлённый ассортимент мягкой и корпусной мебели: - Диваны от 5990р;

- Прихожие от 3120р; - Шкафы от 4500р;

- Комоды от 3299р; - Раскладные столы от 1550р;

- Табурет от 449р; - Обеденные зоны от 3550р;

- Кровати от 2999р; - Матрац от 2689р.

А также большой выбор люстр, торшеров, светильников, бра по привлекательным новогодним ценам.

Ждём Вас за покупками по адресу: г. Называевск, ул.Крутинский тракт, 5, тел. 8 (38161) 2-26-36, тел. 8-904-314-87-30, с 10.00 до 20.00 Без обеда, без выходных.

Мебельный склад «Феникс» – это большой выбор маленьких цен!



Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

### "Трудовое знамя"

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.  
Газета подписана в печать - в 16.00 час.  
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.  
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.  
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru  
ТЕЛЕФОНЫ:  
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; отдел сельского хозяйства - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

### Выпускающий редактор Е.В.Данильченко

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.  
Индекс издания 54348.  
Тираж 2697 экз. Заказ № 97  
Объём 1 печатный лист



ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).